

姚仁汉的“为人”之道 他让库车孩子遇见更好的自己

连续报道

本报记者 黄合 吴冠夏

时间:2017年3月5日

地点:库车二中教学楼三楼

黑板,讲台,方桌,铁凳,库车二中教学楼三楼东侧南面的教室,看上去并没有什么特别。但就是在这个几十平方米的空间里,2015届“宁波班”10班的53名孩子,在姚仁汉的带领下度过了人生中最美好的年华。

“我很幸运,在人生这么重要的时期,碰到这么好的老师。”1996年出生的刘建瑞,曾是10班的学习委员,这个家境贫寒有些内向的小姑娘,因为得到了姚仁汉老师一如既往的关心,一步步找到了自信,也找到了自己当老师的梦想。

库车二中是以入学成绩划分班级的,10班的孩子学习基础并不好。在“宁波班”10班孩子的回忆里,姚老师就像是他们的班主任,每天早上都会来督促早读,每一个晚自习都会来看大家,53个学生,哪一个状态不好,姚老师一眼就能看出来。

“没有学不好的学生,只有教不好的老师。”这句话,深深地印在了刘建瑞的心头。那是在高二分科后,全班考试成绩不是很理想。她坐在第一排,清楚地看到,双鬓斑白的姚老师就这么瘦削地站在讲台上,眼里满是自责:“你们都很努力,责任在我,我要帮大家找出问题,建立好的学习方法。”

那一刻,刘建瑞被深深地触动了。她说,这辈子第一次碰到这样的老师,看到大家的努力和用功,发自肺腑地为每个孩子着想。“姚老师是真的懂我们,知道我们

底子薄,就更加关心我们。”

为了能让这群孩子安心学习,姚仁汉亲自将一桶桶矿泉水拎到3楼教室,亲自每天晚上检查宿舍,叮嘱孩子们好好休息,亲自领着家境不好的孩子到食堂吃晚饭,亲自检查孩子们的作业,看看是否需要改进,掏腰包拿出自己的补贴放到班费里……

在采访10班学生的过程中,我们可以明显感受到孩子们对于身为“宁波班”一员的自豪,对姚老师发自内心的感谢。班上有个男孩特别调皮,不过在姚仁汉老师决定继续留下来带满一届之后,他改掉了自己的坏习惯,“姚老师不放弃我们,那我能给出的最好回报,就是好好学习,不让老师操心。”

不仅仅是“宁波班”的孩子,库车二中的所有学生,姚仁汉都装在了心里。

看到备课不认真的老师,直接

劈头盖脸地痛斥,这是一种出于对“误人子弟”深深的隐忧;看到在抄别人作业的孩子,想方设法跟维吾尔族学生家长沟通,这是一种出于对每个孩子的“不抛弃、不放弃”;看到成绩不好的孩子,更是费尽心思去加油鼓劲,这是一种“有教无类”的理念践行……

这一份细心如尘,背后是一份令人敬重的为人之道,是一种弥足珍贵的师风师德。这种体贴入微的关怀,在学生内心投下的一颗种子,当有一天,孩子长大了,他们能够领悟这一份关怀背后的力量,能够激励他们一生。

“十年树木,百年树人”。为老师,不仅意味着授业解惑,更意味着要作为一名阅历的长者,在人生最早的阶段,指引孩子们走上正途,帮助他们找到自己的信仰和坐标。一步步走近,我们看到了一个特别纯粹的老师,一个大写的人。

阴雨暂歇 阳光再现 明后两天最低气温跌至3℃

本报讯(记者 厉晓杭 通讯员 虞南)昨日“惊蛰”,甬城春雨绵绵,滋润大地。新一周开始,阴雨暂歇,阳光继续上岗,不过在冬春交替的过程中,近期气温起伏依旧明显。

“春雷响,万物长。”惊蛰时节,蛰虫惊醒,天气转暖,渐有春雷,中国大部分地区进入春耕季节。随着天气的逐渐转暖,昼夜温差大,南方

地区冷暖空气相互较量,气温易起起伏伏。

根据预报,今天早晨雨止转阴到多云,7日到10日多云或晴,11日起又多阴雨。受弱冷空气影响,7日到8日我市最低温度降至3℃,最高气温在12℃,9日起气温逐步回升。今天我市沿海海面有8级偏北大风,请有关人员注意防范。

宁波甬剧班喊你来报名 面向全市招收17名初中应届毕业生

本报讯(记者 蒋炜宁 通讯员 王正)昨天,市演艺集团和市外事学校(文艺学校)联合发布甬剧班招生简章:由市教育局、市文化广电新闻出版局合作开设甬剧传承班,采用订单式人才培养模式,面向全市招收17名初中应届毕业生,其中表演14人,乐队3人。毕业后择优进入事业编制岗位。3月11日和12日在市外事学校、象山县文化馆、宁海县文化馆、余姚市龙山剧院四个点开展第一轮面试。

学生入校后,将进入市演艺集团学习,最后一年进入市演艺集团有限公司随团学习,学生完成全部

学分并考核合格后,颁发中职毕业证书。毕业后,进入市演艺集团有限公司工作。

目前,甬剧专业表演团体仅存甬剧团一家。2008年,甬剧正式被列入国家级非物质文化遗产名录,我市以多种举措传承和发展甬剧这一国家级非遗艺术。如在全市各中小学校和幼儿园开设甬剧非遗传承基地,培育了一大批甬剧新苗;开展甬剧进校园、进社区、举办甬剧艺术节,宣传推广甬剧。

此次招收的甬剧班学生将由杨柳汀、杨佳玲、沃幸康等一大批甬剧名家教授,着力打造甬剧艺术传承人。

慈溪无偿献血志愿者 领跑我市“生命续航线”

本报讯(记者 项一嵌 慈溪记者站 邵滢 通讯员 高娇娇)“无偿献血,我已经坚持了十来年,什么毛病都没有!”在昨天举行的“与春天同行,做文明市民”3·5学雷锋志愿服务月启动仪式中,来自慈溪市无偿献血志愿者服务队的几名“红马甲”成了最亮眼的风景。通过他们的现身说法,当天共有29位市民成功捐献,累计献血8700毫升,为素不谋面的陌生人献出爱心。

一个体重50公斤的健康成年人全身血量约为4000毫升。作为宁波市个人累计献血量最高的女性,58岁的慈溪下岗女工陈菊珍累计献血超过7万毫升,意味着她全身的血液已换了17次。在活动现场,她一边忙着为前来咨询、献血的市民讲解、指导《献血登记表》的填写,一边讲起了自己的献血故事。

2000年,下岗不久的陈菊珍在马路上目睹了一起严重车祸。她立即赶到慈溪市中心血库,完成了有生以来的第一次无偿献血。当慈溪成立无偿献血志愿服务队时,她第一时间加入其中。从此,陈菊珍平时只要一到献血间隔期,她就会跑去献血站献血,并经常为其他献血者提供热情服务。

献一次血并不难,但这些志愿者们坚持长期献血的动力来自哪

里?慈溪市献血办相关负责人介绍,这支成立于2009年的队伍共有注册队员209人,每年都会吸收新生力量,“我们就像一个大家庭,既有线下公益活动,也有线上微信群的无缝交流,还设计了专属队标、队旗和队歌,让大家更有归属感。”

哪里有人急需输血,哪种稀缺血型亮起“红灯”,只要在群里“求救”,立即一呼百应。多名队员曾奔赴上海、杭州等地献血,开展紧急援助。不久前,热心公益的慈溪市第三实验小学教师李梓维不幸患上主动脉夹层动脉瘤,必须赶赴杭州进行手术。面对3600毫升异地用血需求量,慈溪市无偿献血志愿服务队部分队员立即响应,赶赴杭州参加献血。累计献血量近5万毫升的宗汉街道曙光社区社工潘美琴说,服务队的志愿者们除了积极参与无偿献血相关活动外,还经常相约去麻风村、敬老院做公益活动,谁家遇到困难,也总有人守望相助。

一支队伍,辐射一座城。在队员们的鼓励下,参与无偿献血的新老慈溪人越来越多。去年,慈溪市共完成无偿献血10427人次,其中献全血9803人次,累计献血量位列宁波各区县(市)首位。

图说

地铁女司机



驾驶列车时,她们精神保持高度集中,操作规范严谨。



交接班前,司机都要进行酒精测试。

目前,宁波轨道交通共有292名司机,其中女司机仅有9名。她们默默坚守着自己的岗位,在“三八”妇女节到来之际,让我们走近她们,领略巾帼不让须眉的精彩。姜辉和马娜娜都是“90后”

的女司机,她们是同学,是山东老乡,一起来到宁波后成为室友。早班时,天还没亮她们就要起床,进行常规检查和测试。晚班时,夜里12点多,完成最后一班列车运行,她们要完成常规检



下班后,姜辉和马娜娜在寝室里试穿刚买的新衣服。

查后才能下班。列车驾驶室的面积十分狭小,在进行过程中都是一个人坐着,没人可以交流,尽管每天所做的动作和呼唤的口号都一样,但她们还是一遍又一遍以最严谨的态度去完成。

作为“90后”的花季少女,下班后,她们会一起追剧、玩游戏、逛街买衣服,把工作和生活调节的井然有序,但她们比同龄人多了一份成熟与稳重。

(徐文杰 张晓庆 文/摄)

2017年宁波市政府民生实事项目票选公告

2016年10月21日,我们以公告的方式在宁波日报、宁波市门户网站和中国宁波网等征集2017年度宁波市人民政府为民办实事项目,广大市民朋友踊跃参与,积极献计献策,提出了很多建设性的意见和建议,我们向大家表示衷心的感谢!

对征集到的意见和建议,我们进行了认真梳理和研究,并按照人民群众最关心、实施有可能、当年能见效的原则,确定了28个具体的民生实事候选项目,涵盖大气治理、环境改善、交通出行、创业就业、社会保障、教育惠民、医疗卫生、文化体

育、安全保障、老年服务等大家最关切和民生问题,并明确了具体的目标和任务,请大家投票选择。

民生实事项目源于人民群众,为了人民群众,我们将根据票数情况,确定20个左右项目报市政府列入2017年市政府民生实事工作,提请市人大常委会

议。欢迎广大市民朋友前往宁波市政府门户网站政府站(<http://gtog.ningbo.gov.cn/>)、中国宁波网(<http://www.cnbn.com.cn/>)、甬派手机客户端和“宁波发布”微信公众号踊跃参与投票。

宁波市民生实事项目征集办公室
2017年3月6日

投票须知

- 1、日期:2017年3月6日-2017年3月13日。
- 2、每个手机号限投1次。
- 3、每次投票,您至少选择10项,最多只能选择20项。
- 4、候选项目排名不分先后。



2017年市政府民生实事候选项目(票选稿)

1、完成剩余4台60万千瓦及以上燃煤发电机组(总装机容量为280万千瓦)的烟气超低排放技术改造,烟气排放达到天然气燃气轮机排放标准;完成100家挥发性有机物排放企业的治理任务。

2、全面完成全市10蒸吨/时及以下高污染燃料锅炉淘汰改造,完成700台以上。

3、建设城镇污水配套管网200公里,开工建设地下综合管廊10公里以上,启动中心城区海绵城市建设项目50个。

4、全面推进“污水零直排区”创建工作,全市30个乡镇(街道)建成“污水零直排区”;东钱湖旅游度假区完成沿湖村庄的截污纳管工作并淘汰农用挂浆机船舶,对未达标的旅游船舶进行改造或淘汰;余姚市

深入推进城区截污纳管工作,年度完成60%工程量。全面消除劣V类水体。

5、完成所有城镇污水处理设施一级A排放达标改造。宁波市南区污水处理厂三期工程试运行,新增生活污水日处理能力8万吨。

6、城区生活垃圾分类收集覆盖率达到80%,分类实施范围内公众垃圾分类知晓率达到85%。

7、完成山塘整治50座和小流域治理20公里。

8、继续大力治理交通拥堵问题。新增专用停车位4万个,其中主城区不少于2万个;缓解老旧小区

停车难问题,新增老旧小区停车位2000个。

9、推进新能源公交车推广应用,新增(含更新)新能源公交车500辆;市区新辟微循环公交线路6条,全市新建投用8个公交场站;市区新增公共自行车网点200个,新投放自行车5000辆。

10、对全市所有加油站加油机实施计量检定。

11、实施残疾人就业促进计划,新增1000名残疾人就业;继续实施大学生创业扶持计划,扶持1万家大学生创业实体,新增3000名大学生创业。

12、新建300个农村电商服务点,新建300个城市社区智能投递终端。

13、到年底本市户籍人员各类养老保险(障)参保率在94%以上。

14、完成危旧房改造100万平方米,完成城中村改造100万平方米,货币化安置及新开工安置房2万套。

15、实施义务教育薄弱学校基本办学条件改善工程,改造20所薄弱学校;实施幼儿园扩容工程,新(改)建幼儿园40所,80%以上的学前儿童入读普惠性幼儿园。

16、实施职业教育实训质量提升工程,建成20个校企合作优秀企业基地,改造升级100个职业

学校专业实训室。

17、深化家庭医生签约服务,签约年度内以老年人、慢性病人、孕产妇、0-6岁儿童、残疾人为重点,重点人群签约服务率在50%以上。

18、实施适龄妇女免费“两癌”检查。

19、继续实施“万场电影千场戏”文化惠民活动,放映公益电影27000场,演出4000场;推广“你选,我买”阅读定制服务,选购图书25000册。

20、建设20个村(社区)全民健身广场、体育休闲公园等综合性全民健身场所,开展1万人人次全民健身体育技能公益培训。

21、新增农村文化礼堂100个。

22、食品安全抽样检验年抽检量达到47000批次,即样本量达到全市常住人口每千人6批次。

23、创建放心农贸市场20个。

24、80%以上的公办中小学校学生宿舍安装独立式感烟报警器。

25、基本消除地质灾害隐患点80处,拆除危险群众800户。新建、改扩建避灾安置点100个。完成四明山区下山移民800户。

26、完成红十字公益性应急救援培训20万人次。

27、建设街道(乡镇)区域性居家养老服务中心20个以上,实现农村社区居家养老服务全覆盖。

28、开设智能手机知识普及培训班200期,培训中老年人共计1万名;组建30所老年教育学院(学校)。